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POLITIKAI. TÁRSADALMI fis KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEl GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség
«'s

I« i a <1 <> hivnial:

Földes Ede
könyvkereskedése ;]

Bethicn-utcza 2. sz. alatt,
1 óva úgy a lap szellemi részét illető 
!- ö z lemé n y e k, mint az előli 
z etések é- hirdetések bér- 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hét enkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Indemnitás.
A/, indemnitás felett a nagy vita folyamatban van. 

Az ellenzék felvonultatja kis és nagy ágyúit, hogy 
ágyudörgés közt adja tudtul mindeneknek, hogy a kor­
mány iránt nincs bizalommal. Eddig is hallottuk már 
ezt különféle változatokban és nem szahad a türel­
münket elveszítenünk, ha a napokban még gyakrabban 
fogjuk hallani, változatok nélkül. Az ellenzéknek joga 
van, sok mindent állítani, sőt kötelessége, bizalommal 
nem lenni, mert különben meg kellene szűnnie. Egy 
kis raison van ebben, de nagyon kicsiny Az ellenzéki 
bizalmatlanság oly magától értendő, hogy annak han­
goztatása teljesen felesleges, és elég hitetlenek vagyunk, 
azt gondolni, hogy a folyton ismétlődő biztosítás csak 
azért történik, nehogy valaki azt higyje, hogy tulajdon­
képpen nem is létezik bizalmatlanság, mert nincs is 
rá ok. Mit vetnek a Széli-kabinet szemére? Az 
eddigi vitából két dolog jegeczedik ki, melyeket legsza- 
batosabbau Komjáthy Béla juttatott kifejezésre: 
a nemzetiségi politika és az 1899. XXX. t.-cz. értel­
mezése. Az elsőt illetőleg Komjáthy maga sem tudott 
olyasmit felhozni, a mi a szemrehányást igazolná. 
Oly államban, melyben több millió nemzetiség lakik, 
a nyomorgatás politikája nagyon rósz lenne. Politika, 
mely léptén nyomon csak elégületlenséget teremt, sem 
az országnak, sem a magyarságnak nem lenne javára. 
Elég, ha a valódi bűnök megtorol tatnak, a mi pedig 
mindig megtörtént és a jövőben is meg fog történni. 
Egész néptömegek valóságos átalakítása, a szülők 
nyelvének elfeledése, minden szokás és hagyomány 
kiirtása, teljes felolvadás egy más egyéniségbe, oly 
valami, a mit semmi erőszakkal sem lehet kicsikarni. 
Ez csak sok évi szakadatlan munka eredménye lehet, 
de e munkának kerülnie kell az erőszaknak még az 
árnyékát is.

A mi az. idézett lörvényczikk magyarázatát illeti, 
valóban csodálnunk kell, hogy a függetlenségi pártot 
az meglepte. Gondolt valaki komolyan arra, hogy a 
folyó vagy a jövő év végével Ausztriához való viszo­

nyunkat egyszerűen, hirtelen ketté szakítjuk. Józan poli­
tikus nem tehette tel. hogy államférfi, ki a 67-es ala­
pon all, egyenesen arra dolgozik és úgy szólván lesi 
a pillanatot, hogy a 67-es alkotást romba dönthesse. 
Csak a naivitással határos elfogultság gondolhatta azt, 
és ha annak idején valóban ez uralkodott a független­
ségi párton, kötelessége lett volna azonnal, még a 
paktum megkötése előtt, teljes világosságot szerezni, 
és ha a „nagy“ Po lányi, ki altkor nagy szerepet 
játszott az aktiv politikában, jónak tartotta, hogy ne 
szerezzen világosságot, bátran feltehetjük, hogy a mu­
lasztást nem esztelenségből, vagy korlátolt felfogásból 
követte el, hanem jól tudta hogy minden más értel­
mezés, mint a melyet. Széli miniszterelnök ad a tör­
vénynek. rabulisztikus, mely nem egyezik meg a törvény 
alkotójának szándékával.

Különben nem kell nagyon tragikusan venni az ellen­
zék kirohanásait. A malom zakatol, ha üresen jár is a 
garat, és a molnár álmát nem zavarja a zakatolás. 
Az ellenzék akcziója nem zavarja azt a nagy munkát, 
melyet a Széli-kabinet az ország érdekében végez 
pihenés nélkül. A parlamenti harc/, kellőközepén a 
fontos törvényjavaslatok egész sort tette le Széli 
miniszterelnök a Ház asztalára, és reméljük, az akadé- 
m kus viták nem fognak nagyon elnyúlni, hogy oly 
valamit is lehessen alkotni, a mi a nemzet hasznára 
és javára szolgál.

Az erdélyi ev. ref. egyházkerület 
közgyűlése.

Lapunk múlt számában beszámoltunk az ev. ref. köz­
gyűlésnek első három napi működéséről.

A gyűlésen jelen voltak érdeklődése a hosszadalmas 
tárgyalások alatt nem hogy fogyott volna, hanem foly­
ton emelkedett és f. hó 11-én érte el tetőpontját.

A kérdések fontosak voltak önmagukban is; de fo­
kozta jelentőségüket az a körülmény hogy egyik-má­

sik javaslat mélyen belén) ült az egyházkerület eddigi 
szervezetébe s a közgyűlés tagjai egy részének jogaiba.

Az első nagyobb szabása vita az egyházmegyék uj 
kikerekitése felett indult meg. Az igazgató-tanács erre 
vonatkozó javaslatát fj^)b kevesebb változtatással el­
fogadták. Ránk>,,wéüWr fontosabb pontjai az uj szabá­
lyozásnak : _a 'püsj><Ur vizsgálat alatt volt egyházközsé­
gek. köztjjÍK N a g# e ti y e d is, beolvasztatnak az egy­
házmegyéibe ; a nagyenyedi egyházmegye nyolez köz­
séggel !.n-in%pnijij{ rés/.jiit részint a küküllői
egyházmegyéből; a gyulafehérvári egyházmegye szin­
ten megerősödve került ki az osztozkodásból. A vitá- 
b a n mindenütt azok az arg u méta m o k d o- 
m i II á I t a k és döntöttek, melye k a magva r- 
Ságnak nemzetiségi vidékeken való erő­
södését szolgálták.

Második nagy fontosságú kérdés volt a tanárválasztás 
reformja. Az igazgató-tanács javaslata szerint a tanár­
választásnak eddig az egész közgyűlés által gyakorolt 
joga a közgyűlés által kiküldendő bizottságra volt volna 
ruházandó. Hosszú és részletes vita indult meg a nép­
szerűtlen javaslat fölött, melyben élénk részt vettek 
Enyedről Z e y k Dániel főgondnok, Váró Ferencz 
és F o g a r a s i Albert tanárok. Végre a püspök, lát­
ván az általános elégületlenséget és a támadó argumen­
tumok nagy s;u)yát, visszavonta az igazgató-tanács 
javaslatát.

Az egész közgyűlési programra leg vitásabb pontja 
következett harmadiknak: az egyházkerületi 
közgyűlés szervezetének megváltozta­
tása.

Erre nézve az igazgató-tanács a következő javasla­
tot terjesztette elő :

I. Hogy a közgyűlés tagjai fele részben világi, fele­
részben egyházi tagok legyenek. 2. Ugyanannyi gond­
nok legyen hivatalból tagja a közgyűlésnek, mint a 
hány lelkész. 3. A tanítók ne küldjenek külön képvi­
selőt, hanem szavazataikat a közgyűlésen egyszerre 
gyakorolják. 4. A kollégiumok képviselete hat évre

itmmiiÄAL

A pótesküdt.
— Irta: Zöldi Márton. —

Voltak önök esküdtek ? Gyakorolták önök legszen­
tebb emberi kötelességüket? Nem ? Gratulálok. Én 
gyakoroltam a legszentebb kötelességet. Csak ne kér­
dezzék, hogy miképp. Torkig vagyok a legszentebb 
emberi kötelességekkel. Idáig vagyok velük . . . Buta 
maliezia a sorstól ... a sorsjegyemet nem húzták ki, 
de engem kisorsoltak esküdtnek s behívtak, mint va­
lami póttartalékost. Kedvem lett volna el nem menni, 
de gyöngéden tudatták velem, hogy abban az esetben 
kétszáz korona pénzbírságot sóznak a nyakamba. Ölni, 
uraim, én nem loptam a pénzt. Ha loptam volna, nem 
lellettem volna esküdt. Ebből látható, hogy bizonyos 
körülmények között az is baj, ha az ember lop — és 
bizonyos körülmények közölt az is baj ha az emb^r 
nem lop.

Sokat gondolkoztam az esküdtszéki intézményről. A 
dolog igy áll: X megöli Y-t. Helyes. Én nem ismertem 
sem X-et, sem Y-t. Soha semmi üzleti összeköttetés­
ben nem állottam velük. Nem zsirálták váltóimat nem 
udvaroltam a feleségüknek. Rám nézve teljesen közöm­
bös, ha akár Y ölte volna meg X-et. Általában nem 
szeretek mások magánügyeibe avatkozni. Az elnök 
máskép vélekedik. Beidez, kisorsol es leültei. Helyes. 
Az elnöknek a maga szempontjából igaza van. 0 jog­
rend embere. Neki fizetése vau a jogrendtől. Csinos 
kis összeg. Éií ellenben ráfizetek a jogrendre. Nem 
szivesi-n, de pontosan. És mi történik? Az elnök szi­
gorúan megleczkeztet és leültet. Kihirdeti személyemre 
az ostromállapotot. Megfoszt polgári jogaim legbecse­
sebb részétől. Mig a tárgyalás tart, nem mehetek se

színházba, se kávéhá/ba és nem látogathatom meg be­
teg nagyiiénémet, a ki roppant szeszélyes asszony és 
képes kitagadni. Enni pedig akkor melletek, mikor 
az elnök éhes. Tegyük fel hogy az elnök gyomorbajos. 
Mi következik belőle? Az hogy nekünk esküdteknek 
kell szigorú diétát, tartanunk. No, ha ez is jogrend, 
akkor igazán keveset értek hozzá.

De ne kicsinyeskedjünk. Az esküdt végre is a pol­
gári lelkiismeret élő kifejezője. Minden esetre szép 
dolog és jól is hangzik. Bírónak lenni megtévelyedett 
embertársaink fölött, kimondani a bűnöst és felakasz­
tatni. Kérem, ez szép dolog, ha úgy tetszik : magasz­
tos. Urai leszünk életnek és halálnak .. . Teri ligettél,... 
ezért érdemes egy kicsit, koplalni. A po'gári életben 
fel sem fricskázhatjuk embertársunkat büntetlenül. Az 
esküdtek padján azt tesz,szült vele a mit akarunk Van 
ebben valami kérem . . .

De mit szóljak én. a kit. póteskUdtnek sorsoltak ki. 
Pót, esküdi nek !.. . Tetszik tudni mi az? A pótesküdt 
az emberi alakot öltőit, ötödik kerék. Egv ember, a ki 
olt, ül es jogilag nincs jelen . . . egy eshetőség . . . 
lehet valami, lehet, semmi. Például : ha a tárgyalás 
alatt egy rendes esküdtet megüt a guta, akkor a pót- 
esküdt kilép a fikezió homályából, ellenben ha a guta 
tartózkodó magaviseletét tanúsít, akkor a pótesküdt 
megmarad kerek nullának.

Ez utóbbi minőségben szerepeltem én negyvennyolcz 
óráig. Ott ültem kereken, mint a nulla a fikezió ho 
máiyába burkolódzva. Körülöttem zsongott az élet: a 
vádlott zokogott, az elnök faggatott, az ügyész vádolt, 
a védő deklamált, az esküdtek fejüket bólogatták, a 
tanuk hazudó ztak, Csak én nem mertem életjelt adni 
magamról.

Mi közöm nekem az egész ügyhöz ? Egyetlen jogom.

a mi épségben maradt, az volt, hogy a számat befog­
hassam.

Szegény vádlott . . . roppant félszeg, tájékozatlan 
ember volt. Egy alkalommal rám vetette szemét és 
hosszasan nézett. Olyan megindító, könyörgő volt tekin­
tete. Szerettem volna mondani neki: Kedves barátom, 
én nem tehetek magáért semmit, én itt csak egy jogi 
fölösleg vagyak. Én szívesen megbocsátanám önnek, 
hogy az apósát megölte, de az én bocsánatom nem ér 
önnek semmit. Én csak pótesküdt, vagyok . ..

Az elnök, az ügyész, a védő bezzeg rám se néztek. 
Oh. azok tudták, hogy mi vagyok. Jelentéktelenségem 
tudata iszonyúan fojtogatott, szórakozottan figyeltem a 
tárgyalásra. Alig tudtam, hogy miről van szó. Minek ? 
Használok valamit a jogrendnek ha akármilyen bölcs 
véleményt formálok ? Nem kérdezi senki, nem kiváncsi 
rá senki.

És ez. igy tartott a tárgyalás végéig. A vádlottat el­
ítéltek Helyes . . A védő semmiség! panaszt jelentett 
be Nagyon helyes... bárcsak megsemmisítenék az el­
járást, gondoltam magamban Nekem nincs részem benne.

Hazamentem. Otthon nem győztem a kérdésekre fe­
lelni. A gyerekek minden részlet iránt érdeklődtek.

— Papa, milyen az a gyilkos?
Mondtam, hogy jóra való fiatalember.
— De liát akkor mért Ítélted el? — kérdezte a leg­

fiatalabb leányom sötét szemrehányással. Közel állott 
a síráshoz,

— Fiam — mondtam neki — én ártatlan vagyok az 
egeszben, én csak pótesküdt voltam.

Erre a szóra mindnyájan lesütötték a szemüket. Lát­
tam, tisztán láttam, hogy restellik a dolgot. Végre is 
senki sem szeret egy pótesküdt gyermeke lenni . . . 
Én magam is úgy volnék . . .

1;Sgl
1

- >

irt

■

FEREN JÓZSEF KESERŰ VIZ az egyedül elismert kellemes 
izü természetes hashajtószer.
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*Mlg*jUasztott képviselőkből s ugyanannvi tanárból, 
mint gondnokból álljon. A tanárok lehetnek választott, 
vagy kinevezett tanárok egyaránt. 5. A közgyűlés újjá­
szervezése a szerzett jogok figyelembevétele mellett 
lassaukint fog megtörténni, s kimondandó, hogy az 
ezután választandó és kinevezendő tanárok nem lesz­
nek tagjai a közgyűlésnek.

A tárgyalás ezen javaslat felett a délelőtt hátralevő 
részében és délután négy órát vett igénybe. A köz­
gyűlés világi tagjai, főképpen a tanárok, úgy tekintet­
ték ezt a javaslatot, mely minden fontosabb ok és 
szükség nélkül korlátozni akarja a világi elemnek az 
egyházkormán,, zatra történelmi jogon épült és az egy­
háznak mindig javára és tekintélyére szolgáló befolyá­
sát. A papok pe.lig a másik négy egyházkerület pres­
biteri alkotmánya felé való közeledést sürgették. Végre 
az igazgató-tanács ezt a javaslatát is levette a napi­
rendről s helyette Barth a Lajos esperes oly ér­
telmű indítványt terjesztett elő, hogy az igazgató-tanács 
a következő zsinati törvényhozás befejezésével uj ja­
vaslatot készítsen, még pedig a képviseleti rendszer 
és felelősség elve következetes keresztülvitelével. A 
közgyűlés ezt az indítványt nagy többséggel elfogadta.

Ezen fontosabb kérdések elintézése után a gyűlés- 
terem népessége nagyon megritkult s a következő 
kisebb jelentőségű tárgyak, a középiskolai tanárok 
korpótlék-szabályzatának kivételével, az igazgató-tanács 
javaslata értelmében intézteitek el.

Reform a közigazgatási pénzkezelésben.
A vármegyei pénztárak és gyámpénztárak államosí­

tásáról a belügyminiszter a pénzügyminiszterrel egyet - 
értőleg utasításokat adott ki. Körülbelül négyszáz millió 
korona kerül újévkor állami kezelésbe. A nagyszabású 
átadási művelet keresztülvitelét tárgyaló rendelet sza­
batosságát és az uj pénztári törvény életbeléptetésére 
vonatkozó intézkedések körültekintő gondosságát már 
azért is méltányolnunk kell, mert a gyökeres rendszer­
változásnak első mozzanatánál elkövetett mulasztások 
későbben boszulhatják meg magukat. (Temes vármegye 
gyámpénztára például még ma is küzküdik azzal uz 
óriási deticzittel, mely negyven évvel ezelőtt abból ál­
lott elő, hogy a szomorú etnlekü Bach-korszakbeli cs. 
és kir. adóhivataloktól fülületesen vettek át, az árva­
pénztárakat.)

Újévkor több mint hatszáz vármegyei pénztári és 
számvevőségi tisztviselő lep át az állam szolgálatába. 
Egyelőre mostani illetményeikkel és elnevezésükkel 
rendelkezési állapotba jutnak es a pénzügy miniszter 
részint az állampeuztarakuál (adóhivataluknál), részint 
a penzüg) igazgatóság melle rendelt számvt-vnségeknél 
fonja őket elhelyezni. Yenleges kinevezésüket a jövő 
év folyamán kapjak meg. Uj főnökük — a pmizügy- 
miuiszler — talán szigorúbb les/, mint ti várni'gye 
volt, de reme Illetőleg sem az előléptetés, sem a tizei.-s- 
emeiés áldásaiból okéi kizárni nem fonja.

A tisztviselőkkel együtt a 03 vármegyéből száz hajdú 
mond búcsút a vármegyeházának. Ott hagyjak c/.ifra

A kávéháziam is mindenki a szenzácziós esetről be­
szélt. Erősen kritizálták a verdiktet. Az öreg tiszttartó
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kiméletlenül támadta az esküdteket.
— Szamarak, mondotta erős recsegő hangon, 

rám nézett.
— Ah, ön is esküdt volt? kérdezte szúrós 

kiutettel.
— Igen, rebegtem halkan.
— Nohát süssek meg azt a verdiktet. Nagyobb os­

tobaságot még nem hallottam. Szégyeihetik magukat.
Haboztam . . . eláruljam-e, hogy nekem a verdikthez 

semmi közöm? Megmoudjam-e, hogy csak pótesküdt 
voltam? Nem! Soha! Inkább tűröm a gáncsot, a gúnyt. 
Nekiállottam védelmezni a verdiktet. Hatalmas ékes­
szólást fejtettem ki. Okoskodtam induktive és deduk­
tive. Előtérbe toltam a társadalom legszentebb érdekeit, 
magyaráztam a megtorlási módszer kényszerűségét.

— Mi lesz velünk, — kérdeztem, — ha az ember­
élet ellen való büntettek elhatalmasodnak? Az a ver­
dikt, megengedem, hogy szigorú, de mindnyájunk egyéni 
biztossága érdekében kifejezett erős mementó. Ne fe­
ledjék, uraim, kezdtem emeltebb hangon ... de ekkor 
belépett a védő . .. gúnyosan végigmért . . .

-- Ah, ön az esetről beszél . . .
— Igen.
— Persze ön is ott volt . .. pótesküdt . . .
A többiek megismételték:
— Pótesküdt .. .
Szánalmasan mosolyogtak és én leverten 

haza . . . Azt hiszem, ebben a pillanatban 
volna az elítélttel ... Az legalább nem pótgyilkos . .

(Hazánk).

kullogtam
cseréltem

mentéjüket, sujtásos vörös nadrágjukat, a tarsolyt és 
csákót, hogy az állam szürke uniformisát öitsék ma­
gukra.

Maga a pénzkezelési reform, híven a törvényben le­
fektetett alapelvekhez, úgy van keresztülvive, hogy 
sem a vármegyék, sem a tisztviselők, sem a nagy kö­
zönség kárt ne valljanak. Az állam átveszi a pénzke­
zeléssel és ellenőrzéssel járó munkát és felelősséget, a 
vármegyének rendelkezésre bocsátja szakközegeit, hogy 
a községek és a rendezett tanácsú városok vagyonke­
zelésének felügyeleténél segédkezzenek. A vármegyék 
továbbra is megtartják rendelkezési jogaikat, hatáióz­
nak pénzeik elhelyezéséről- kivetik a pótadókat., hatá­
roznak a községek és a rendezett tanácsú vátosok 
költségvetéseiről és zárószámadásairól. A vármegyei 
törvényhatóságoké, az alispánoké és az árvaszékeké az 
imperium, ők ezentúl is urak maradnak; az állami 
(pénzügyi) közegeké az engedelmesség. A pénzügyi kö­
zegek, kik eddig — sokszor nagyon könyörtelenül — 
az állam érdekeit védtek a közönséggel szemben, most 
hivatásszerüleg kötelesek lesznek ugyanazzal az éber­
séggel es liuzgósággal a vármegye, a községek és az 
árvák vagyouán és vagyoni érdekein őrködni és azt 
ellenőrizni. Vége lesz a hosszas, legtöbbször eredmény­
telen kártérítési pereknek, mert ha a kezelés, ellenőr­
zés és felügyelet körül bűnt vagy mulasztást követnek 
el emberei, akkor az állam felelőssége lép előtérbe.

Hogy a községek vagyonkezelésénél a rend és pon­
tosság meghonosittassók és az adósságcsinálásnak és a 
pótadók további fölcsigázásának gát vettessék: a járási 
számvevői intézmény már a jövő évben 413 járásban 
szervezve lesz, a belügyminiszter pedig egységes alap­
elvek megállapításával fogja a vagyonkezelést a törvé­
nyes mederbe terelni.

Az az elv, hogy nem a nép van a hivatalért, hanem 
a hivatal van a népért, sűrűn jut kifejezésre a végre­
hajtási Vendeletekbenezek még arra is kioktatják az 
embert mikor nem kell a nyugtára bélyeget tenni (a 
mire eddig nem tudunk pveczedenst). A kinek a vár­
megye pénztáránál dolga van, azt a vármegye terüle­
tén levő bármely állampénztárnál (adóhivatalnál) elvé­
gezheti ; az alispán nemcsak a vármegye székhelyén, 
hanem a vármegyében minden adóhivatalnál utalvá­
nyozási joggal bir. A vármegyei gyáinpéuztár bevéte­
leit és kiadásait azonban csakis a vármegye székhelyén 
levő állampénztár (adóhivatal) teljesítheti; ezt deczen- 
tralizálni nem lehet.

Pénzügyi kioktatásában nagyon fontos az. a rendel­
kezés, hogy az alispánok a házipénztár és az útalap 
kiadásait a költségvetésben megállapított hitelösszegek 
erejűig ezentúl korlátlanul utalványozhatják és nem 
kell nézniük, van-e á pénztárban fedezet és hogy a 
pótaduk befolytak-e? Hogy mily rendkívüli kedvezmény 
rejlik ebben, az kitűnik abból, hogy a vármegyei út­
adó országszerte körülbelül egy tized részét teszi ki az 
ö'-s/es állami adóknak es hogy a pótadók nagy részé 
c>ak ős/.s/el folyik be; az állampénztáruk tehát a köz­
igazgatás zavartalan menete erdekeben milliókra menő 
kiadásukat, előlegeznek a vármegyéknek. A varmegyék 
jelentékeny összegeket nyernek az állal is, hogy mind­
azok a j ulekok a melyeket a pénztári és számvevő­
ségi személyzet javadalmazására pótadóból vagy alapok­
ból fizettek, most javukra esnek és azokat más köz­
hasznú ezélokra fordithaiják.

A gyá'iipeuztavi utasítás egységes irányelvek szerint 
szabályozza az árva pénzek kezelését, gyümöicsöztetését 
és megszünteti a hatvanhatomféie megyei szabályren­
deletet és ezeknek minduntalan való módosítását. Az 
utasítás kimerítő intézkedésekkel szabályozza az árva- 
pénzek kezelését és veget vet az ország sok részében 
most is divatozó törvenyteleii eljárásnak. Csupán az 
árvapénzek gyümölcsöző elhelyezésére nézve tartja fönn 
a törvényhatóság elhatározását. A tartalékalapoknak a 
közigazgatási kiadásokra igénybe nem vett jövedelmét, 
mely eddig a legkülönbözőbb ezélokra forgácsoltatott 
el, ezentúl a hét éven felüli gyermekek gondozási 
költségeire kell fordítani.

Óhajtottuk volna, hogy a pénzkezelés reformja egy­
idejűleg azzal a gyökeres egyszerűsítéssel járna, hogy 
a vármegyék minden irányú közigazgatási szükségle­
teikről egy költségvetés keretében gondoskodjanak, de 
belátjuk, hogy ennek megvalósítása sok törvényes aka­
dályba ütközik. Nehezen várjuk az adókezelésnek rég­
óta igéit reformját, mert a legnagyobb mizériák itt 
érezhetők.

Egyelőre érjük be ennyivel. Üdvös eredményt várunk 
e reform nyomán nemcsak a közpénzek kezelése körül, 
hanem abban az irányban is. hogy népünk, melynek a 
takarékosság és a józan számítás nem erénye és mely­
ről már Széchenyi István mondta, hogy a fillérezéshez 
nem ért, az önkormányzet révén ezentúl nagyobb rendre 
lévén szorítva, azt saját tűzhelyénél is megvalósítja.

Alsófehér vármegye közigazgatási 
bizottsági ülése.

Alsöfehér vármegye közig. biz. f. hó 12-én Zeyk
Dániel főispán elnöklete alatt tartotta ülését, melyen 
választott bizottsági tagok közül jelen voltak : Csató 
János, dr. Garda Kálmán, dr. Hosszú László, Gáspár 
János, dr. Maver Ödön és Zeyk Kálmán. Szász* József 
alispán akadályoztatása miatt, az alispáni jelentést 
Banffy Kazimir báró főjegyző terjesztette elé.

E jelentés szeiiut az általános ügymenet október 
hónapban rendes volt, azonban a köztattozások leiová- 
sában, illetve behajtásában visszaesés történt.

Dr. Lengyel György, Cirner Ákos és dr. Joksiiian 
Ödön aljegyzők előterjesztése után Tóth Sándor pénz­
ügy igazgató-helyettes tette meg jelentését, mely sze­
rint október havában befolyt: egyenes adóban 15Ő.915 
kor. 30 fillér, betegápolási pótadóban 4268 kor. 76 
fillér, had mentességi i díjban 3088 kor. 04 filler, fo­
gyasztási adóban 13.645 kor. 29 fillér, illetékben 
25.630 kor. 18 fillér, illeték egyenértékbeu 1108 kor. 
77 fillér.

Tóth Miklós ávvaszéki elnök jelentése szerint a gyám- 
és gondnoksági ügyek rendben vannak.

Tulogdi Zoltán alszámvevŐ javaslatára több útadó- 
hátralék törlésbe hozatott.

Albert Iván főmérnök jelentése szerint a vármegye 
területét átszelő állami közútak kifogástalan karban 
voltak; a rajtuk engedélyezett munkák, a hídépítés 
kivételével, befejeztettek.

Halmágyi Ferencz kir. tanfelügyelő jelenti, hogy 
Magyarbagóban az állami iskola uj épülete elkészült s 
rendeltetésének átadatott.

Dr. Ujvárossy Miklós jelenti, hogy a fogházakban 
rend van.

Dr. Dobozy Vilmos jelentése szerint a közegészségi 
viszonyok október hóban általában kedvezők voltak. Az 
uralkodó betegségek az emésztő szervek hurutos bántal- 
mai voltak, általában enyhe lefolyással. A hevenyfertőző 
betegségek közül uralkodtak: a diphteria, vörheny, 
kanyaró, hökhurut, hasihagymáz és vérhas.

Török György állatorvos jelenti, hogy az állategész­
ségügy, eltekintve a vármegye egyes községeiben fellé­
pett különben nem veszélyes, de tetemes anyagi káro­
sodással járó ragadós száj- és körömfájástól, általában 
kedvező volt.

Vetrvés hi vek
O J

— Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, 
valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be­
küldeni szíveskedjenek.

— Személyi hírek. Az erdélyi ev. ref. egyház- 
kerület folyó hó 10 en tartott üléseben kollégiumunknak 
az egyházi s főképpen tanügyi eleiben nagy buz.gúságu 
s mindenütt élűmért tekintélyű tudós tanárát, Váró 
F e í e ti c /. e t a központi igazgató-laiiacs tagjává válasz­
totta. — Medveczky János kir. pénzügyi fogal­
ma/ó, városi társadalmunk rokonszenves tagja, a pénz­
ügyi fogalmazói szakvizsgát f. évi október hó 30. és 
31-ikén a pénzügyminisztériumban jó sikerrel letette.

— Rém. kath. státusgyülés Kolozsvárott. 
Az erdélyi róni. kath. egyházkerület g\ülései’, hó 13-au 
vette kezdetét Kolozsvárit. A gyűlést gróf Majlátli 
püspök nyitotta meg terjedelmes beszéddel. Beszédében 
reflektál br. Bánffy Dezső ev. ref. főgondnoknak a 
minapi közgyűlésen elhangzott vádjaira és aggodalmaira 
s azok erejet és hatását gyengíteni törekszik. Örömmel 
olvastuk a püspök beszédében, hogy sem térítéssel 
nem foglalkozik, sem a keresztény felekezetiknek a 
magyar állam belső kouszolidácziójára elkerülhetet­
lenül szükséges békéjét nem óhajtja megzavarni.

— Bethlen-emlékünnep. Tegnap d. u. 3 órakor 
a Belli len-kollégium gimnáziumának önképzőköre B e t h- 
I e n Gábor halálának évfordulóján szépen sikerült 
ünnepet rendezett. Emlékbeszédet Metes Péter VIII. o., 
alkalmi beszédet Varga Zsigmond VII. o tanulók tartot­
tak ; szavalt Tóbis Jenő és Váró Zoltán VIII. o. tanulók. 
A hazafias közénekeken kívül először szerepelt az ön­
képzőkör ujonan megalakult dalkara a Lőte Zoltán 
VII. osztályos bu/gó vezetése alatt.

— A nagyenyedi iparos-önképzőkör 1902. 
november hó 22-én az Önképzőkör ujonan épített 
helyiségeiben saját pénztára javára műsorral és táncz- 
czal egybekötött zártkörű h á z f e 1 a v a t á s i ünne­
pélyt rendez. Belépti dij személyenként 1 korona, 
családonként 2 kor. 40 fillér. Kezdete 8 órakor. Jegyek 
előre válthatók a kör helyiségében.

— „Bethlen Gábor-kör“ Kolozsvárit. A kolozs­
vári protestáns egyetemi ifjúságnak mintegy 300 tagja 
e hó 9-én este a ref. teol. dísztermében értekezletet 
tartott, hol gr. Bethlen Pál, Kovács Nagy Sándor, Borbély 
Gyula joghallgatók és Megyaszai Mihály, Széli Kálmán
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tanárjelöltek lelkes kezdeményezésére kimondó1 ta, hogy 
„Bethlen Gábor-kör“ t alakit Czélja az lesz hogy él­
csapatba tömörítse a protestáns ifjúságot, működésével 
vallásos, tudományos estélyek tartásával a közönség 
köreben is fokozza a protestáns közérzületet s szegény 
tagjait tehetsége szerint segítse. Az alakuló gyűlés 
november 16-án délután 2 órakor lesz.

— Nemes emberbarát. Gróf Nákó Sándor érte­
sítette az Otszágos Gazdasági Munkás- és Cseléd­
segélypénztár központi igazgatóságát, hogy n agy szett t- 
tniklósi uradalmának 250 cselédjét beíratja a pénztarba 
és tagsági dijaikat sáját pénztárából fogja fizetni. Bar 
minél nagyobb körben találna követőkre a nemesiéikü 
főur példája.

1 — Ékírásos kövek Vízaknán. Régi emberek 
tudomása szerűit Vízaknán a múlt század elején, építés 
alkalmával, a piaczon boltozatos pinczére s ebben 
rovátkás kövekre találtak. A rovátkák értelmét nem 
tudták megfejteni s annál kevésbbé tudták felfogni azok 
jelentőséget. így aztán a kövek az akkor épülőfélben 
levő gyógyszertár alapfalazatába kerültek. Ezen tény 
emléke most azon alkalomból elevenült fel, hogy dr. 
Sebestyén Gyula, ki az ős-magyar Írást tanulmányozza, 
Vízaknán járt s hallomás utján kereste ezen köveket. 
Kár, hogy az érdekes kövekhez az épület lebontása 
nélkül nem lehet, hozzáférni.

— A kereskedelmi miniszter fontos rendeletet 
adott ki a minap a Munkas-segely pénzt ári tagok fel­
vételi és biztosítási dijainak beküldése tárgyában. 
Elrendelte ugyanis a miniszter, hogy a hatóságok a 
befizetési lap hátuljára postádij utáufízetése nélkül 
minden egyes esetben ráírhatják, hogy a kérdéses ősz- 
szeget kinek a részéről terjesztik fel és milyen czelra. 
Ez az üdvös rendelet nagyon meg fogja könnyíteni a 
hatóságoknak s különösen a községi jegyzőknek dol­
gát: miután eddig mindig külön levélben kellett fel­
világosítást küldeniük arról, hogy az egyidejűleg fel­
adott összeget ki fizette be, s mire vonatkozólag, fel­
vételi dij képpen-e? vagy cséplőgép biztosítási dij 
gyanánt, vagy egyéb czelra. Ez az üdvös rendelet te­
hát igen nagy mértékben egyszerűsíteni fogja az 
eljárást.

— Török A. és Társa Budapesten. Ha szem­
let tartunk a ni. kir. szabadalmazott osztálysorsjáték 
külömböző főelárusítói között, önkénytelenül feltűnik a 
Török-bankház. Ez a czég ugyanis állandóan azt hir­
deti, hogy Magyarország legnagyobb osztálysorsjegy- 
üzlete. Ennélfogva eltökéltük, kogy ily irányban tuda­
kozódunk és élcelődésünk folytán teljesen és egészben 
bebizonyosodott, hogy e,.en czég valóban a legnagyobb 
ősztáIysorsjáteküzIet. ós a legtöbb sorsjegyet forgal­
mazta. A mi nem is csuda, mert ritkán ért egy czég 
ahhoz, hogy játszó vevőinek kegyét úgy megnyerje 
mint Török A. és Társa. Ezen czég vevőköre folyton 
nagyobbodott es az állandó terjeszkedés alapján a 
Ierez-körut 46. sz. alatti foü/leten kívül még Váczi- 
körut 4., Muzeum körút 11., Erzsébet,-köi ut 54. szám 
alatt fióküzletei is vannak. A számtalan önként beér­
kezet» hálauyilatkozat a szigorúan pontos és előzékeny 
üzletvezetésről tesz tanúságot, s csakis ez tette lehe­
tővé, hogy e czég a in. kir. szabad, osztálysor.-jálek 
igazgatóságától hízelgő elismerésben részesült. A négy 
különböző kerületben levő üzletben minden ügy a leg­
pontosabb kereskedelmi szabályok szerint intéződik el. 
Ennélfogva indíttatva érezzük magunkat a Török A és 
Társa baukházát, melyben már nagyon sok és nagy 
nyereményt nyertek, mindenkinek a legmelegebben 
ajánlani. A tervezet szerint az I. osztály húzása mára 
legközelebbi csütörtökön és pénteken lesz, november 
20. és 21-én. A sorsjegyek árai, daczára annak, hogy 
a tervezet tetemesen javult és nagyobb nyereményeket 
tüntet fel, a régiek maradtak, pl. Vs — C50 korona; 
V4—3 korona; Va — 6 korona; Vi —12 korona. A ki 
tehát az osztály sorsjáték bau részt akar venni, fordul­
jon bizalommal Török A. és Társa bankházához, 
Budapesten.

— Gyermekekről. Walternek, a berlini egyetem 
hires tanárának kis fia született. Boldogan szaladt a 
paphoz és megkérdezte:

— Milyen nevet adjunk a kis fiúnak ?
A pap egy pillanatig gondolkozott.
— Talán Ernőnek kereszteljük. Nem ?
— Jó. De a református vallás szerint kereszteljük ?
— Hogyne. Hiszen ön is református, meg a felesége is!
— Igen ... de . ..
— Micsoda de?
— Talán jó volna zsidónak keresztelni, az én osz­

tályomban a zsidók mind jól tanulnak.
— Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a 

Ferencz József keserüviz valamennyi hasonló 
vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kelle­
mes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozottan Ferencz József keserüvi/.et

Közlemények kertmivelés és mezőgazdaságról
Mühle Vilmostól Temesvárott

A virághagymáknak szobádon való tenyésztése.
A virághagyma oktőbt-r kezdetétől november végéig 

ültetendő, ha az idő ugyan niég kedvező hozzá. Min­
denekelőtt ritka, jól es méhen átdolgozott, egészen 
rothadt trágya és tiszta himlőkből álló, meleg napos 
fekvésű talaj szükségei tel ik. A hagynia nagysága sze 
lint mélyebben vagy sekélyebben ü'tetendő, úgy hogy 
a Jáczint, Tazetta, Nárczis és Tulipán fölött 10 ezen ti­
met er magasságim föld legyeit Anemona, Crocus, Szi­
font» fölött csak 6 cm. mágusán. Mihelyest beáll a 
fagy, az ágyak vagy csoportok' trágyával vagy szalmá­
val néhány hüvelknyire betakarandók, mely kora ía- 
vaszszal — ha az erős fagy5 már kimarad — onnan 
eltávolitandó. Szivonta és Anemona még tavaszszal is 
előny nyel ültethető. A gyönyörű Gladiolus (ékliliom), 
mely egy kertbe se hiányozzon, csak tavaszszal, koráb­
ban vagy későbben ül tettessek, a mikor is éppen vi­
rágzása kívántatik. A szép Tubarózsa, jóillatu, tiszta 
fehér virággal, szintén csak tavaszszal ültetendő és jó 
meleg, napos fekvést kedvei; virágzik augusztustól

novemberig. Iris, úgy őszszel, mint tavaszszal is ültet­
hető és sok éven ;v megmarad.

Valamennyi világhagymánál vigyázni kell, hogy haj­
tásuk fülűdé történjék.

triss trágya sohasem jó; ajánlom, mindig csak rot­
hadta! használni; száraz időben tavaszszal néhányszor 
locsolandó.

Mihelyest a lomb megsárgul, a hagymák a földből 
kiveendő!», szellós, egészen árnyékos helyen szárítandó!» 
és néhány nap múlva a gyökerek tisztán, a levelek 
pedig közvetlen a nyak fölött levágandó!», ennek tör­
ténte után alsó részüket, fölfelé, deszkák vagy száraz 
homokra teendők, a hol a kiültetésig maradnak.

fulipánt, Nárczist es Crocusi nem szükséges minden 
évben kivenni; 3 évig is a földben hagyhatók, de ezen 
időn tu! teljesen elfajulnak de ismét megjavulnak, ha 
jobb talajba ül tettetnek át.

Szerkesztőség:
Dr. .MAGYAR! KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyar részvény- 
társaság könyvnyomdájában
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Csakis nálunk kaphatók az annyira kedvelt
KIS SZAMOK:

1-től 3O0-ig. 
születési évszámok iQOMői 1900-ig 
és más SZERENCSE SZAMOK.
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Az ember teremtése
valamint az összes biblia történetek a világ 
teremtésétől a mai napig benfoglaltatnak a most 
megjelent Verses Szeutirtlsban. Ára — 2176 
oldal négy kötetben — 9 korona 60 fillér. Meg­
rendelhető a Verses Szentirás kiadóhivatalában 
Egerben (Hevesmegye.) — Ugyanaz egy kötet­
ben 10 kor. 40 fillérért kapható. 335 5—30
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Somatose
oldha'ó husfehérnjre
& hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehérnye és 
eó)majdnem íztelen köny- 
nyen oldható por alakban

a lehető legjobb
erősítő szer

gyenge, a láp álko/ásban 
visszam araui otíyének-

, -nek, — mellbetegeknek, 
11 Idegbetegeknek gyomor- 
1 betegeknek, — cyermek- 

1 ágyasoknak, rugói kór­
ban szenvedő gyerae-. 
kéknek, gyógyulóknak. 
VAS-SOMATOSB 
alakjában pedig: 

különösen
Sándorban

lsen ved ktek orrorikf
aj dva

Soma » a nagy mér­
tékben emeli as ét­

vágyat.
Kapkató minden gyógy- 
•sertárban és drogériában
Csak eredeti csoma­

golásban valódi.
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Temetkezések legolcsóbban elvállaltalak.

Alsófehérmegye elsőrendű bevásárlási helye.

Tángel József, ezelőtt Vajda Péter
általános közkedveltségnek örvendő női- és férfidivatáru-kereskedése

NAGYENYEDKN

Vau szerencsém a 11. é. közönség szives tudomására juttatni, hogy az őszi és téli idényre a 
női- es férfi-divatáru-különlegességeim már teljesen beérkeztek és azokat az ösmert szolid hatá­
rozott áraim mellett tmbsiUom igen tisztelt vevőim rendelkezésére.

Női divatáru-különlegességek.
Csak is a legjobb minőségű gyapjú, selyem, 

mosóbársony, pelucli és,mosószövetek. Franczia 
flanell, kazán és barcliettek. Hárász ós posztó 
kendők, franczia ruha-diszek, béllések és pipere- 
czikkek. Franczia szabású miderek. Legújabb 
arezfátyolok. Blúzok. Kötények és szoknyák. 
Szőrme és toll boák. Dús választék északi szö­
vetekben és mindennemű kézimunkához szük­
ségeltető congre, jára canava és kalotaszegi 
vásznak, valamint, ezérna, pamut és D. M. C. 
színes fejtőkbeu.

Férfi-divatáru-különlegességek.
Csak is a legjobb minőségű honi és angol 

szövetek. Nagy és szép választék a birodalom 
legelső és legnagyobb gyárosától szerzett ingek, 
gallérok, kézelők és .ingmellekben, legújabb 
nyakkendőkben, valódi Hauschild-pamutból kö­
tött, harisnyákban, legújabb gyapjú és nyúlszőr 
kalapokban, kötött és glace keztyükbeu és 
angol esőeniyő-ujdonságok, utazó és kézi bő­
röndökben. Úgyszintén igen szép választék 
dohány-, szivar-, szivarka- és pénz-tárczákban.

Továbbá igen tisztelt vevőim kényelmére üzletem mellékhelyiségébe 11 külön egy vászon-, 
asztalnemű-, paplan-, matrácz-, bútorszövet- s mindennemű asztal alá való és futószőnyeg-, vala- 
mint gyapjú- és csipkefüggöny-, ágy- és asztal téri tő-osztályt rendeztem be, melyben a mai kor 
legmagasabb igényei is,a legszolidabb szabott árak mellett teljes kielégítést nyernek.

Amidőn még igen».tisztelt vevőimet a legszolidabb kiszolgálásról biztosítom, maradok 
> kiváló tisztelettel
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Sirkoszoruk legnagyobb raktára.
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Az intelligens közönség találkozási otthona.

Halmai
vászon-, női és férfi divat- és kézmíiáru-üzlete

Nagyenyed, Főtér (Híd melleit.)

Az őszi és tél: idényre. teljes szakképzett­
ségem s e lére», hosszú időn at szerzett 
tapasztalataim folytan, ül) előnyös bevásárlást 
tellem, nagyérdemű vevő közönségem nemes 
elve szem előtt tartásával, nagyobbrészt

hazai gyártmányú árukkal,
hogy azon kellemes helyzetbe jutottam, a

nagymennyiségű vetet folytan, miszerint
minden czikket sokkal jutányosabban áruiba 
tok, mint bárhol, inéit: a mar kezdetleges 
bizalmakat megerősíteni óhajtóm. E kedvező 
körülmények hatása alatt van szerencsém 
dús raktáramra becses figyelmüket e belien 
is fölhívni. Remek ujdonságu női ruha kel­
mék, divatselymek, mosóbársonyok, barehe­
tek, flanellek, teli posztó és haraszt-kendők, 
kész blousok, női és férfi fehérneműéit, 
nyakkendők hírneves magyar gyártmányú, 
finom női-, férfi és gyermek-czipők s harisnyák, 
csakis finom nyulszőthol készült férfi kalapok, 
szobaberendezések, szőnyeg-, függöny-, ágv- 
és asztalterítőkben, paplanokban, vászon-, 
kézmű- és rövidárukban. Óriási választék 
mindennemű kézimunka-darabok s hozzá­
valókban, melyek figyelmes beosztása gyö- 
u. örködtetőleg hat vevő közönségemre.

Kitüntető bizalmu parancsukat várva vagyok

63 72—*

kitűnő tisztelettel
Yorobicz Kálmán.

= Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

1153—1902. v. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. törv.-czikk 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíró­
ság 1902. évi 8p I. 180 3 számú végzése következtében Müller Mihály 
ügyvéd áltai képviselt Kocsis Elek javára Deutsch Ede és neje ellen 
130 kor. s jár. erejéig 1902. évi szeptember hó 9-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján foglalt és 878 koronára becsült következő 
ingóságok, n. m. házibutorok nyilvános árvrésen eladatnak

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jbíróság 1902-ik évi V. 737 4 
sz. végzése folytán 130 korona tőkekövetelés és eddig összesen 74 
kor. 70 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig Nagy- 
enyeden a városháza előtt leendő esz.kozlésére 1902. évi november 
hó 25-ik napjának d. u 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi EX. t.-ez. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbel ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és fel ül fog­
laltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 
1881 évi LX. t.-cz. 102. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyedeu, 1902. évi november hó 7-én.

Gajzágó Simon,
549 1—1 kir. bir. végrehajtó.

Berkovits Béla
női-, férfi-, fiú- és gyermek-készruha,

valamint

férfi-divat-különlegességi üzlete

Nagyenyeden, Főtér 3. Minorita-rend épületében.
.........—*--------- 1 =

Vau szerencsém a n. é. közönség becses 
tudomására ho/ni, hogy az őszi idényre meg­
érkeztek

a női-, férfi-, fiú- és gyemtek-késznihék,
valamint a

férfi-divat-különlegességi czikkek.
Ezen alkalommal bátorkodom a nagyér­

demű közönség figyelmet az őszi idényre 
ujitnati berendezett raktáromra feth'vni.

Raktáromon tartok legdivatosabb férfi-, flu­
es gyermek-öltönyöket, téli kabátokat, leg­
újabb Raglan kabátokat, bundákat, magyar 
gyártmányú Ui'üno minőségű kalapokat, kézi 
munka által előállított férfi-, női- es gyermek- 
czipőket, nyakkendőket, fehérneműt, valamim 
minden e szakmába vágó c/.ikkrket.

Midőn a u. é. kö/önseget a legszolidabb 
kiszolgálásról, valamint legolcsóbb árjegyzé­
semről biztosítom, vagyok minél számosabb 
látogatásait kerve, szolgálatra készen

kiváló tisztelettel

453 Berkovits Béla.

Saját szabó-műhely.

719-1902.

Közérdek.

végrh sz.im.

Árverési hirdetmény.

92 szám. 1

Alolirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t.-ez. 102. §-a éttel 
mébi-u I.zen Ilid közhírre teszi, hogy a gy.-fehérvári kir. törvényszéknek 
1U02 e'i 36S5 es 3686 számú végzése következtében dr. bems/itri 
Emit fgvved altul képvselt BiUi Endre jav ra özv. Nágai 'anostte 
es társai ellen 600 és 600 kor. s jár. erejéig 1902. évi jmnar ho 6 a a 
foganat,isito't kielégítési végrehajtás U'jáit lefog,ilt és 1. <0 koronái a 
l-ec-iilt köveik* Z« inüösáiíok, u. m 3 ökör, 3 h bén, 1 szókor, 
eke és 1 kocza. nyilvános árveresen eladatnak

Mely árverésnek a mnrosujvari kir. jbiróság 1902. évi V. 180 4 
szánni veg/ése folvtan 1200 korona tőkekövetelés, ennek 1902 
évi február hó 12 napjától járó 6% kamatai, 1 % váltódíj és eddig
összesen 242 kor. 16 fillérben bírói hg mar megállapított költségek ere­
jéig Maios-Czintoson végrehajtást szenvedő lakasm leendő eszköz­
lésére 1902. övi november hu 25-lk napjának d e. 10 órája határidőül 
kitüzetik es ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érinteti ingóságok az 1881 évi LX t.-ez 107. es 108. 
§-a érielméimn készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsaron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül fog­
laltatták s azokra kielégítési jogot nyerlek volna, jelen árverés az 
18öl. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosujvártt, 1902. évi november hó 12. napján

Dergán János,
548 1- 1 kir bírósági végrehajtó.

— a Indent világhírű különlegességet alólirt
K 1 * ezég a kereskedelembe hozza. Ez egy
I _ 1*ÍHk g I bamisitatlan tiszta gyapjúból készült, csak- 
1, J I |j # I nem elviselhetetlen és uraknak és hölgyek- 

“ ■ ■ nek elegáns ruhaanyag. — „HOC H- 
L A N T 8 C fl" hölgyeknek. 40 színben 

140 cm. szeles, métere csak 3 kor. 16 fillér — „STY K I A“ 
uraknak, minden színben 140 cm. széles, méter csak 7 kor. 50 fillér 
Minták ingyen küldetnek. 20 kor. megrendelések bérmentve küldetnek.

Erstes Grazer Kaufhaus in Graz.
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Unghváry 
László

(Czegledi) $oo holdas bor 
termő szőlötelepének. továbbá 

gyümölcs- es szölöfaisliolájának 
, árjegyzéké megjelent, hol 5 krajezár 

tói felfele nemes csemeték, 2 forinttól 
felfelé sima es gyökeres szölövesszők. 
továbbá —16- iS forinttól felfelé saját 
termésű rendkívül finom újborok kap­
hatók. Ezenkívül mindenféle gyümölcsfa 
.vadonéi, akácz- és glcdilscbia-isemeték 

^Tessék írjegyzékei (borról is) 
>w,.as» kérni.

(©)

487 5—12

Epilepsia.
A ki nyavalyatörésben, görcsösben és 
ideges báutalmakban szenved, kérjen pros­
pektust, a melylye! ingyen szolgál és bér­
mentve a Schwanen gyógyszertár 

Frankfurt a. M.-ban.
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■ Kiváló szerencse ----

TÖRÖK-nél.
mmr Nagyon sokan szerencsések lettek általunk "ÄS

Kilencz millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült vevőink.
Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi m. kit.

szab. osztálysorsjátékunk, mely nem sokára újból kezdetét veszi.

1 1 0,000 sorsjegy 55,000
pénznyereménynyel sorsol tátik ki, tehát az összes sorsje­
gyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizennégy millió 459,000 koronát, 
egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egesz vállalat állami 
felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betét­
jei a következők:

egy nyolezad (Vs) frt —75, vagyis 1.50 korona
egy negyed V/4) „ 1.50 n 3. ,,
egy fél (Vs) „ 3.— » 6—
egy egész (Vi) „ 6.- , 12- „
A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz beküldése ellenében

küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megiendeléseket ké­
rünk azonnal, de legkésőbb

folyó év november hó 20-aig «e-e
mely napon a búzás kezdetet veszi, bizalommal hozzánk küldeni, 

rp 1 A r TTH rTorok A. es larsa
bankháza

■... :___ BUDAPEST........ ..........=

55,OOOáli14.459,000

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Föárudánk osztálysorsjáték osztályai: 

Főüzlet: VI., Teréz-körut 46/a. 
Fiókok: 1. Váczi-körut 4.

„ 2. Muzeum-körut 11.
„ 3. Erzsébet-körut 54.

Rendelölevél levágandó. Török A.
Kérek részemre........................... I.

tervezettel együtt küldeni.

Az összeget.........korona összegben

és Tár»a bankháza Budapest.
oszt. in. kir. s/.ab. osztálysorsjáték' eredeti sorsjegyet a hivatalos

alánvételezni kérem
postautalvanynyal küldöm
mellékelem bankjegyekben (bélyegekben)

A nem tetsző törlendő.

Előfizet
h"Ívben bá/.b

iigé>z évre , i j; 
Fél évre 
Negyedévre ■$

Egyes S2.il!!
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dók és gyárosé 

ben
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,, A köz 
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mely a 
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lettel kiboi 
A rendeM 
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is Ezen 
szerint 
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form jár mi 
mellettük,

A fős Ki 
életbelépő 
riut a foszt 
szeresitett 
pedig ha vet 
határozott 
járásán«k 
elérhető na 
a panaszok 
felvilágos 
tok fogain 
közvetlen 11 
sorrend nn 
hogy a tárj 
vidékéin ta 
szoknál elsi 
kiséi leni s 
jegyzőküny 
községi és 
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pen előre i 
megjelenni
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gyek szánu 
bosszú c/.il 
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gye ti ek Ke 
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hagyva a k 
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Gyors a 
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kedések vai 
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valamint a 
48 őrá alat 
nem sorouki 
szerint, légi 
játol számit 
tanulmányoz 
nap alatt ki 
túl az előa 
tarthat, kivi 
elkészítéséi t 
az elintézés 
tik meg, az 
nak bemuta


